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Frequéncia d®uimica Inorganica— 14 de Junho de 2008

R=8.314 JR'mol™ = 0.082 atm L malK™; Na = 6.0210% h = 6.626<10°*J.s
c=3x10°m.s"; F = 96500 C.mot

Duracdo maxima: 2H30m

1. Descreva a ligagcdo na molécula de azoto, indicandamero de ligacdes e T,

recorrendo a teoria da ligacéo de valéncia.

2. Considere o iAo NO Assumindo que o diagrama de orbitais moleculpas
moléculas diatdmicas homonucleares se aplica ag iN@icar:

2.1.a orbital molecular de mais alta energia ocupadalectroes.

2.2.A ordem de ligacao.

2.3.A ligacao é mais forte ou mais fraca que no NOtiflces.

I
1. Introduziu-se uma lamina de aluminio puro numa g@@uaquosa de sulfato de
cobre(ll). A cor azul da solucéo vai desapareceaalmesmo tempo que se observa
a formacéo de um depdsito metalico.
1.1.Explique a espontaneidade desta transformagéao.
1.2.Escreva a equacdo quimica que traduz a reaccadiquena espécie redutora.
Justifique.

2. Considere uma célula galvanica baseada na segeaueao:
2 Fé*(aq) + Ch(g) > 2 F€*(aq) + 2 Cl(aq)
Calcular a forca electromotriz da célula a 25ct@ndo[Fe’] = 1 M, [Fe] =
1x10° M, [CI]=3x10°M ePcp = 0.5 atm.



1]
1. O pero6xido de hidrogénio pode ser preparado trat@edoxido de bario com uma
solucdo aquosa de &cido sulfurico. Escreva a equangitada para esta reaccdo. Dé

exemplos de outros tipos de oxidos.

2. O ido complexdCo(NH3)]*" tem um méximo de absorcéo a 470 nm.
2.1.Indicar o nome do ido e o estado de oxidagéao dalmet
2.2.Calcular a energia de desdobramento do campoltitsta

2.3.Explicar a origem da cor dos compostos de coor@enaq solucao.
v

1. Indicar as diferencas fundamentais entre uma reagpgéinica vulgar e uma reaccéo

nuclear. Completar as seguintes reac¢des nucle@mficando X em cada caso:
53 4 1 40 0
»Cr+,He— n+ X WK B+ X

2. Para testar o conceito de datacdo por carbono-idid\e Libby analisaram madeira
proveniente do timulo de Zoser, o primeiro farafp@g a ser sepultado numa
piramide. A actividade medida foi de= 7.04 dpm (decomposi¢des por minuto) por
grama de carbono Assumindo que a actividade doowerh4 €A, = 12.6 dpm,

calcular a idade aproximada da amostra$ 5730 anos)



